	


	ΕΘΝΙΚΟ  ΚΑΙ  ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  ΑΘΗΝΩΝ
ΤΜΗΜΑ   ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

ΤΟΜΕΑΣ   ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΠΟΛΗ   ΑΘΗΝΑ  15784
TΗΛ 210- 727-6386   FAX 210-727-6410


ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΤΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

ΔΙΑΛΕΞΗ
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Περίληψη

Σύμφωνα με τα θεωρητικά μοντέλα που προτείνονται για την ανάπτυξη της αντίληψης των εννοιών του όγκου και της διατήρησής του, υπάρχει μια ιεραρχική σειρά κατά την οποία τα παιδιά περνούν από την εκτίμηση των εξωτερικών μερών των στερεών αντικειμένων στην εσωτερική τους δομή.  Ταυτόχρονα  υπάρχουν συγκεκριμένες δεξιότητες που θα πρέπει να έχουν αναπτυχθεί προτού είναι έτοιμα να μετρήσουν τον όγκο χρησιμοποιώντας κάποιον τύπο με εννοιολογικό τρόπο.
Η παρουσίαση αυτή αναπτύσσει θεωρητικά μοντέλα όπως η θεωρία του Piaget (συγκεκριμένα τα νοητικά στάδια για την κατανόηση του όγκου και του αναλλοίωτου) και η θεωρία της Ταξινομίας SOLO (Structure of the Observed Learning Outcome- Δομή του Παρατηρούμενου Μαθησιακού Προϊόντος) όπως εφαρμόζεται στην κατανόηση του όγκου.

Ακολούθως παρουσιάζονται τα αποτελέσματα έρευνας που αξιολογεί την αντίληψη της έννοιας του όγκου και της διατήρησής του σε παιδιά των δύο τελευταίων τάξεων του Δημοτικού Σχολείου στην Κύπρο καθώς ο πολλαπλασιαστικός τύπος μέτρησης του όγκου ενός ορθογώνιου παραλληλεπιπέδου (Όγκος = Μήκος Χ Πλάτος Χ Ύψος) είναι από τους πρώτους τύπους που εισάγονται στο Δημοτικό Σχολείο και θεωρούνται ως προαπαιτούμενο στο Γυμνάσιο.  Οι απαντήσεις που δόθηκαν ταξινομήθηκαν σύμφωνα με το βαθμό εκτίμησης της εσωτερικής δομής και της διατήρησης του όγκου.

Τα αποτελέσματα επιβεβαιώνουν τις προηγούμενες έρευνες και επιπλέον προτείνουν δραστηριότητες μέσα από τις οποίες τα παιδιά μπορούν να καλλιεργήσουν τις συγκεκριμένες δεξιότητες που απαιτούνται προτού εισαχθούν στη χρήση του πολλαπλασιαστικού τύπου. 

Σημείωση: Η συμμετοχή των μεταπτυχιακών φοιτητών στο σεμινάριο είναι υποχρεωτική
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